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Correction exercices « Des ministres pas très adroits et très à droite »

1. Choisissez la bonne réponse:


	8. Bart De Wever a :

0 critiqué ses ministres

X critiqué le Parti socialiste

0 critiqué Bruno Tobback

9. Le bourgmestre de Gand :

0 est NVA

X est socialiste

0 s’appelle Tobback

10. Des membres de la NVA viennent :

0 de Bruxelles

X de l’extrême droite flamande

0 du PS


	


2. Etre et avoir : replacez les verbes au bon endroit. 

Bart De Wever, le président de la N-VA, était absent au moment du scandale. Il a d’abord dit qu’il ne comprenait pas ces « foutaises francophones » autour de Théo Francken et Jan Jambon. Pour lui, « le PS souffre d’ avoir été écarté du pouvoir ». A son avis, Théo Francken n’a pas fait de faute. Quant à la collaboration : « Qu’une grande partie du Mouvement flamand, dont je suis un descendant, s’ est retrouvée du mauvais côté appartient aux pages noires (de l’histoire). Mais puis-je s’il vous plaît , me concentrer sur les problèmes de ce siècle ou est-ce que je dois continuer à m’occuper des problèmes de la première moitié du siècle passé ? » Cette réaction du chef de la NVA a choqué. Et pas seulement du côté francophone du pays. Bruno Tobback, un responsable du parti socialiste flamand, a réagi. Il rappelle à Bart De Wever que le racisme  est malheureusement encore un problème de ce siècle. Une autre personnalité socialiste flamande, le bourgmestre de Gand, regrette que M. De Wever n’ait pas condamné fermement ces actes. « En ne le faisant pas, il les cautionne. » Et il ajoute : « Croyez-moi, ce n’est pas fini. On va peu à peu voir le vrai visage de la N-VA qui est un parti où il y a de nombreux extrémistes et racistes venus du Vlaams Belang. »
3. Lisez attentivement le chapeau de l’article

A Bruxelles, le 9 novembre, plusieurs centaines de jeunes ont manifesté contre l’extrême droite et le racisme en Europe. L’extrême droite monte, entre autres, en Grèce et en France. En Belgique, les nationalistes flamands de la NVA sont au gouvernement. La NVA n’est pas un parti d’extrême droite. Mais deux ministres NVA ont eu, sur la collaboration pendant la guerre, les immigrés et les homosexuels, des propos que l’extrême droite pourrait tenir.

3. Retrouvez les mots pour compléter le texte sans retourner au texte terminé

A Bruxelles, le 9 novembre, plusieurs centaines de jeunes ont manifesté contre l’extrême droite et le racisme en Europe. L’extrême droite monte, entre autres, en Grèce et en France. En Belgique, les nationalistes flamands de la NVA sont au  gouvernement La NVA n’est pas un parti d’extrême droite. Mais deux ministres NVA ont eu, sur la collaboration pendant la guerre, les immigrés et les homosexuels, des propos que l’extrême droite pourrait tenir.
